

Krajský šachový zväz Trnava – športovo-technická komisia
5.liga okresy Senica a Skalica, ročník 2016/2017
Komentár riaditeľa súťaže

Konečná tabuľka:

Por.	Družstvo	Z	V	R	P	1	2	3	4	5	6	7	8	9	Skóre	Body
1	ŠK Nafta Gbely D	8	7	0	1	*	2	4½	4½	4	5	5	3½	4	32½	21
2	ŠO Kopčany	8	6	1	1	3	*	2	2½	3½	4	4	4	5	28	19
3	ŠK Štefanov B	8	6	0	2	½	3	*	3½	3½	1	3	4	3½	22	18
4	CVČ Senica C	8	3	3	2	½	2½	1½	*	3½	2½	2½	4	4	21	12
5	ŠK Skalica C	8	4	0	4	1	1½	1½	1½	*	3½	3	3	4	19	12
6	Šachový klub Holíč C	8	3	1	4	0	1	4	2½	1½	*	3	3	1½	16½	10
7	Šachový klub Holíč D	8	1	1	6	0	1	2	2½	2	2	*	2	5	16½	4
8	Interchess ZŠ Borský Mikuláš	8	1	1	6	1½	1	1	1	2	2	3	*	2½	14	4
9	ŠK Nafta Gbely E	8	1	1	6	1	0	1½	1	1	3½	0	2½	*	10½	4

Skončil sa ďalší zaujímavý ročník 5.ligy SE-SI. Najväčšou zmenou bol prechod na hracie tempo 90 minút na partiu s prídavkom 30 sekúnd na každý ťah. Toto tempo je určite spravodlivejšie ako 2 hodiny na celú partiu bez pridávania času. Do súťaže sa prihlásilo 9 družstiev, CVČ Senica z technických dôvodov postavilo len jedno družstvo. V Šaštíne zrušili cirkevné gymnázium, tým pádom zanikol aj miestny šachový klub.

Favoritmi súťaže boli Gbely D a Kopčany. Možno trochu nečakane sa k nim pridali Štefanov B, tieto tri družstvá sa od začiatku oddelili od zvyšku a bolo jasné, že sa medzi sebou pobijú o postup. Kopčany síce vyhrali nad Gbelmi, zaváhali však v súboji proti CVČ Senica C a rozhodujúca bola ich jediná prehra so Štefanovom. V poslednom kole bojoval o prvenstvo práve Štefanov v Gbeloch. Domáci nenechali nič na náhodu a vysokým víťazstvom si zabezpečili postup do 4.ligy.

Aj tento rok sa v súťaži objavilo množstvo mladých hráčov. Verme, že získané skúsenosti využijú a budú usilovne pracovať na svojom výkonnostnom raste. Veľmi dobrá bola disciplína družstiev, za celú sezónu bola udelená len jedna pokuta - za neobsadenie poslednej šachovnice.

Hodnotenie jednotlivých družstiev:

1. ŠK Nafta Gbely D – 21 bodov, skóre 32,5

Gbely D boli papierovo najväčším favoritom súťaže. V napínavom zápase síce prehrali s hlavným konkurentom Kopčanmi, ostatné stretnutia však zvládli a zvíťazili s najvyšším bodovým ziskom aj s najlepším skóre. Družstvo bolo zložené prevažne zo skúsených hráčov a svoje kvality aj potvrdili.

2. ŠO Kopčany – 19 bodov, skóre 28,0

Kopčany určite chceli vylepšiť minuloročné 4.miesto a netajili sa postupovými ambíciami. Tie potvrdili hneď na úvod víťazstvom s najväčším konkurentom. Prišlo však zaváhanie v náročnom zápase s CVČ Senica C a tesná prehra s ďalším tímom z popredných priečok tabuľky Štefanovom. Dlhodobý problém Kopčan je veľmi úzka súpiska. Odohrať súťaž so 7 hráčmi nie je jednoduché, vyžaduje si to dobrú dochádzku, ale aj stabilnú formu hráčov.

3. ŠK Štefanov B – 18 bodov, skóre 22,0

Štefanovské béčko bolo príjemným prekvapením súťaže, dlho to dokonca vyzeralo na suverénne prvé miesto. Prišla však nečakaná prehra v Holíči, ktorá situáciu v tabuľke zdramatizovala. V poslednom kole Štefanov nestačil na silné Gbely. Tretie miesto je však veľmi solídne, najmä s ohľadom na to, že pomerne dosť príležitostí dostali mladučké talenty. Veľmi dobre zahrali dievčatá z Malaciek Adriana Vozárová a Silvia Fajťáková, pozoruhodné sú aj tri body z piatich partii najmladšej hráčky súťaže Karin Novomeskej.

4. CVČ Senica C – 12 bodov, skóre 21,0

CVČ Senica tento raz prihlásilo do súťaže len jedno družstvo najmä pre obavy z nedostatku dopravných prostriedkov na zápasy vonku. Ambíciou družstva bolo dať príležitosť čo najväčšiemu počtu hráčov, zostava bola zložená najmä v závislosti od sily súpera. Družstvo vyslovene sklamlalo len proti Gbelom, ostatné stretnutia boli pomerne zaujímavé. Hráči väčšinou splnili to, čo sa od nich očakávalo. Len škoda, že sa niektorí z nich vyhybajú konfrontácii so súpermi s iných regiónov a vôbec sa nezúčastňujú turnajov.

5. ŠK Skalica C – 12 bodov, skóre 19,0

Skaličania mali napriek širokej súpiske paradoxne asi najväčšie problémy so zostavou, v treťom kole hrali len so štyrmi hráčmi. V prvej polovici nastupovali najmä mladé nádeje, dve kolá odohrali aj skúsení hráči. Družstvo obsadilo spravodlivé miesto v strede tabuľky, z prvými štyrmi tímami prehralo, posledné štyri zdolalo.

6. Šachový klub Holíč C – 10 bodov, skóre 16,5

Holíčania mali možno trochu vyššie ciele, väčšinou však bolo toto družstvo zložené s mladých hráčov, ktorí ešte len zbierajú skúsenosti. Pekný výsledok dosiahol Holíč C proti silnému Štefanovu, keď zvíťazil vysoko 4:1. Solidne zahral najmä Ján Ďatko na dolných šachovniciach.

7. Šachový klub Holíč D – 4 body, skóre 16,5

D - družstvo Holíča získalo určite menej bodov, než sa očakávalo. Dokázalo bodovať iba so súpermi z konca tabuľky. Štyri prehry však boli najtesnejším pomerom. Oporou družstva bol jednoznačne Oliver Šefčík, solidne zahrali aj niektorí ďalší hráči, nastupovali však pomerne zriedkavo. Viacerí mladíci ešte potrebujú nabrat' skúsenosti a najmä trochu pridať v tréningu.

8. Interchess ZŠ Borský Mikuláš – 4 body, skóre 14,0

Borský Mikuláš sa oproti minuloročnému poslednému miestu výrazne zlepšil. Z mladých talentov je najperspektívnejší Krištof Višváder. Tento rok si viackrát vyskúšal aj prvú šachovnicu a bojoval statočne. Oporou zadných radov bol jeho otec Rudolf a pekne zahral aj ďalší mladík Patrik Buraj.

9. ŠK Nafta Gbely E – 4 body, skóre 10,5

Mladí Gbelania získali tento rok o bod viac ako v minulej sezóne, stačilo to však len na posledné miesto. Stále platí to, čo aj minulý rok. Je veľká škoda obmedzovať aktivity na regionálnu úroveň a nezúčastňovať sa vzdialenejších turnajov. Konfrontácia a dostatočná herná prax môže mladým hráčom výrazne pomôcť. To však platí nielen pre hráčov z tohto družstva. Zlepšenie sa prejavilo najmä u Richarda Hyžu, ktorý získal svoj prvý FIDE rating.

Toto bol môj subjektívny pohľad na práve skončený ročník 5.ligy. Verím, že som nikoho nenahneval, ak áno, ospravedlňujem sa, určite to nebolo mojim zámerom. Uvítam akékoľvek názory a postrehy, ktoré pomôžu súťaž vylepšiť. Teším sa na ďalšiu sezónu 5.ligy SE-SI.

V Senici 23.3.2017

Rastislav Diviak
riaditeľ 5.ligy SE-SI